

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области  
№ 5 (3331) | Среда, 12 января 1955 г. | Цена 15 коп.

## Московское собрание комсомольцев и молодежи

### ОБРАЩЕНИЕ

участников Московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель,

### к комсомольцам и молодежи Советского Союза

Дорогие друзья! Юноши и девушки нашей великой Родины! Ещё и года не прошло с того памятного дня, когда по зову родной Коммунистической партии, с комсомольскими путёвками в руках уезжали в далёкие края, на освоение целинных и залежных земель первые отряды молодежи. Их боевой клич: «На новые земли!» был широко подхвачен молодежью во всех уголках нашей необъятной Родины.

Посланцы ленинского комсомола с честью выполнили высокие обязательства, взятые на себя перед Коммунистической партией, Советским правительством и народом. Рука об руку, плечом к плечу со всеми тружениками нашей многонациональной страны молодые новосёлы в короткие сроки распахали, пробудили к жизни свыше семнадцати миллионов гектаров целины. Уже первые миллионы пудов отборного зерна получило государство с новых земель. В степях возникли новые жилые посёлки с мастерскими клубами, столовыми, магазинами.

Мы, молодые москвичи, гордимся тем, что многие новые совхозы, привольно раскинувшиеся в степях Казахстана, носят имена столичных районов — «Краснопресненский», «Бауманский», «Красногвардейский». Мы гордимся своими земляками, которые стали опытными механизаторами и земледельцами.

Честь и хвала тем, кто проложил первые борозды на целинных и залежных землях!

Наступление на целину продолжается. Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед советским народом важную государственную задачу — в ближайшие два года довести площадь освоенных новых земель до 28 — 30 миллионов гектаров. Новые земли дадут нам самое малое — миллиард восемьсот миллионов пудов зерна в год! Это надёжный хлебный резерв для дальнейшего улучшения благосостояния советских людей. Это необходимое условие для подъёма животноводства и развития технических культур.

Величие и размах предстоящих работ волнует наши сердца. Мы сознаем, как нужны там, в бескрайних степных просторах, молодые, крепкие, трудолюбивые люди. На зов Коммунистической партии и Советского правительства отвечаем: мы едем на целинные земли!

Юноши и девушки!

Дело партии, народа — наше кровное дело. Собирайтесь в дорогу, дорогие друзья, на новые земли! Созовём на целинные земли новую многотысячную армию новосёлов, смелых и настойчивых энтузиастов, пламенных исполнителей воли партии! Пусть ветер снова поёт над комсомольской палаткой, пусть ярче вспыхнут новые костры, пусть снова запевают свою чудесную песню труда тракторы, уходящие все дальше и дальше в целинные степи!

К вам наше слово, девушки! В МТС и новых совхозах нужны и ваши заботливые и умелые руки. Смелее становитесь в ряды добровольцев, уезжающих на целинные земли!

В богатых и привольных краях Казахстана и Сибири ждёт нас увлекательная, творческая работа. Мы знаем, что на нашем пути встретятся и трудности — ведь не к тёше на блины едем. Но смогли же наши товарищи преодолеть трудности. Преодолеем и мы. Советское государство делает все для того, чтобы новосёлы на новых местах поскорей обжились, получше устроились и в полную меру своих сил трудились. На новые земли отправляются эшелоны с тракторами, различными сельскохозяйственными машинами, сборными жилыми домами. Ещё до отъезда на целину мы будем настойчиво овладевать новыми специальностями, изучать сельскохозяйственную технику.

Целина покорится только отважным и умелым, тем, кто дружен с наукой и техникой, кто молод и смел, кто безгранично любит родную землю.

Дорогие друзья!

Будем же достойны доверия и заботы нашей родной матери — Коммунистической партии! Порадуем Родину новыми успехами в борьбе за покорение миллионов гектаров целинных и залежных земель! Дадём нерушимое комсомольское слово Центральному Комитету партии и Советскому правительству — будем честно и самоотверженно трудиться на новых землях!

В дорогу, товарищи, в поход на освоение целинных земель!

7 января в Большом театре Союза ССР состоялось Московское собрание комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель.

На собрании выступил с речью товарищ Н. С. Хрущёв, встреченный бурными аплодисментами.

Участники собрания приняли обращение к комсомольцам и молодежи Советского Союза.

### Речь товарища Н. С. Хрущёва

Разрешите мне, товарищи, от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствовать вас и пожелать наилучших успехов в вашем труде на благо нашей великой Советской Родины. (Аплодисменты).

Товарищи! Это хорошо, что вы решили поехать на освоение целинных земель и своим трудом подкрепить тех добровольцев, которые уже работают на целине и представители которых выступали здесь на собрании. Когда в прошлом году мы разговаривали об этих целинных землях, казалось, они были дальше от Москвы, чем сегодня. В то время мало москвичей побывало в отдалённых районах Казахстана и Алтая и, следовательно, конкретного, ясного представления о тех землях не имело.

Иное дело теперь, когда на целину поехали тысячи людей, побывали там, поработали как следует, прислали письма. Правда, письма были разные по содержанию, были отдельные и плаксивые, об этом следует сказать. Но в большинстве письма были бодрыми, люди высказывали твёрдую веру в успех дела, которое им поручено. Эти письма — замечательные документы наших дней, свидетельствующие о бодрости духа нашей славной молодежи, поехавшей на освоение целинных земель. Поэтому сегодня и комсомолу легче разговаривать с молодежью, призывать её последовать примеру тех, кто в прошлом году поехал осваивать новые степные просторы Сибири и Казахстана. Это хорошо.

Я думаю, что в этом году мы закончим в основном комплектование кадрами новых совхозов и МТС в районах целинных земель. Правильно, товарищи, или ещё оставим на будущий год эту работу?

**Голоса с мест:** Закончим!

Да, видимо, надо будет закончить. Это очень важно для страны. Вам известно, что партия и правительство наметили освоить к 1956 году 28—30 миллионов гектаров новых земель. Я обращаю внимание на цифру 30 миллионов, она лучше, чем 28, потому что больше, а стало быть, и хлеба соберём больше. (Аплодисменты).

Мне кажется, среди нас нет никого, кто сомневался бы в том, что эти земли будут освоены. Миллионов двадцать гектаров мы обрабатываем и засеваем в этом году, во десять миллионов останутся. Однако их будет не так уж трудно освоить после того, когда мы посеём хлеб на двадцати миллионах гектаров. В результате в будущем году мы будем иметь допозднительных посевов в стране 30 миллионов гектаров. А тридцать миллионов, товарищи, это

большое дело, это большая добавка к тому, что уже есть.

Паряду с освоением новых земель найдём кое-что в старых районах, распахнем травяные поля там, где они малопродуктивны, и посеём на них зерновые и другие культуры, дающие хорошие урожаи. И вот тогда к нынешним сборам зерна, картофеля, овощей и технических культур прибавится очень большая цифра.

Хотел бы, товарищи, поделиться с вами и своими впечатлениями. Как вы знаете, в прошлом году мне довелось побывать на целинных землях в Казахстане, на Алтае, в Новосибирской и Омской областях. Много лет прожил я и детство провёл на Украине, знаю её богатства. И мне казалось, что в Советском Союзе трудно сыскать земли богаче украинских! Но, товарищи, земли Казахстана и Алтая значительно богаче! Конечно, речь идёт не обо всех землях Казахстана и Алтая, есть там земли и неважные, но в целом здесь значительно больше плодородных земель, чем на Украине.

И вот на таких благодатных землях до последнего времени лежали зайцы да паслись дикие козы. Давно следовало взяться за освоение целины. Говорят, там мало осадков. Но ведь на юге Украины пичуть не больше осадков. Следовательно, такой довод не выдерживает критики. Единственное, о чём можно говорить, это о том, что там малонаселённые, а то и вовсе неосвоенные районы. Но при вашей активной поддержке, при поддержке всей нашей молодежи эта трудность будет преодолена.

Надо сказать, что к целине присматривались с давних времён. Ещё при царизме пытались решить эту задачу. Но из этого ничего не вышло: в условиях капиталистического строя в России нельзя было поднять людей на освоение целины. Иное дело в наших советских условиях. Советский народ создал мощную индустрию, которая вооружает сельское хозяйство богатейшей техникой. Советские люди хорошо понимают, что освоение целины идёт в интересах укрепления могущества нашего государства, в интересах подъёма благосостояния народа. Отсюда огромный энтузиазм молодежи. Она может производительно трудиться, используя богатейшую технику, которую государство направляет в районы новых земель. Государство дало на целину десятки тысяч тракторов, комбайнов и других машин. Комсомол, наша славная молодежь горячо откликнулись на призыв партии.

Замечательно, что именно молодежь двинулась на целину. Все прибывшие непосредственно работают на производстве. Вы знаете,

что многим придется приехать на чистое место, где не построено ещё жильё, нет необходимых бытовых вещей. Молодому парню или девушке эти временные трудности легче перенести, чем большой семье. Здесь выступали комсомольцы тт. Ломтева и Касаткин, уже поработавшие на целине. Там их немного морозцем подбодрило. Видно, им не так весело было, как они нам сегодня рассказывали. Но люди работают там, не страшась трудностей. Они понимают, что были у нас дела и потруднее. Вспомните, где отдыхали солдаты во время войны? Где воевали, там и отдыхали. Если нужно для страны, то наш народ не пожалеет никаких усилий. Приятно видеть и сознавать, что с этой трибуны выступали люди, которые своим трудом поднимают пласты и осваивают землю. А нам эту землю не оставлять через год или два. Нам надо осесть на ней крепко, раз и навсегда. Для этого желательно, чтобы вы там женились. (Аплодисменты).

Что такое человек жепатый? Это значит — человек хочет строить семью, крепко осесть на новом месте. А кто семей обзаводится, тот хороший гражданин. Страна наша будет тем крепче, чем больше будет у нас народа. Идеологи буржуазии изобрели много людоедских теорий, в том числе теорию перенаселения. Они думают о том, как сократить рождаемость, уменьшить прирост населения. У нас, товарищи, иное дело. Если бы к 200 миллионам ещё миллионов сто прибавить, и тогда было бы мало!

Хочу воспользоваться случаем и, выступая здесь, остановиться на одном вопросе. Некоторые товарищи упрекают нас в том, что якобы принятый в своё время закон о налоге на холостяков и бездетных плохой. Товарищи, если кого ругать за этот закон, то в большей степени меня. Я предложил этот закон. Здесь присутствует товарищ Маленков, он может подтвердить это. Я внёс предложение товарищу Сталину работать и принять такой закон, и этот закон был разработан и утверждён. Считаю, что это правильный закон. Только надо рассматривать его не с обывательской стороны, а с государственного. Что говорится в законе? Если ты не имеешь детей или имеешь одного — двух детей — плати налог. Почему? Да потому, что если каждая семья будет иметь только одного или двух детей, тогда население страны не будет расти, тогда оно пойдёт на убыль. А мы должны думать о развитии общества. Поэтому надо иметь в семье хотя бы троих детей и хорошо их воспитать! (Продолжительные аплодисменты).

(Окончание на 2-й странице)

# Московское собрание комсомольцев и молодежи

## Речь товарища Н. С. Хрущева

(Окончание)

Некоторые спрашивают: почему платит налог тот, кто имеет двух ребят, и особенно те, кто не имеет детей? А вот почему. У нас есть такие, которые или вообще не женятся, или детей не имеют после брака, не будем сейчас разбирать по каким причинам. Но такие люди живут в обществе, пользуются всеми благами общества. Потом человек стареет. Спрашивается, кто о нём будет заботиться, когда он потеряет возможность трудиться? Да та самая молодёжь, которая подрастает у наших замечательных многодетных матерей. Вот товарищ Сталин и предложил давать помощь многодетным семьям. За счёт чего? За счёт тех, которые живут и не думают о завтрашнем дне. А мы должны думать о завтрашнем дне, мы должны думать о своём социалистическом обществе, о том, чтобы развивалось это общество. Тогда мы будем крепки и будем укореняться в нашем социалистическом обществе, и никакая сила не будет в состоянии вырвать эти корни.

Выходит, товарищи, что закон о налоге на холостяков и бездетных—это правильный, хороший закон, он приносит пользу нашему государству.

Хочу вернуться к вопросу об освоении целинных земель. Земли на востоке страны богатые. Надо пойти и дальше Алтая на восток. Какое место в Красноярском крае! Ведь мы ещё нередко живём под впечатлением всякой литературы—хорошей и плохой, где описывается Сибирь. А описывается она чаще всего как место, где люди отбывали наказание при царизме. Под впечатлением этих описаний у людей иной раз создаётся совершенно неправильное представление об этих районах. Возьмём тот же Красноярск. Это же край, который не знает засухи, здесь замечательные земли!

Товарищи, я недавно был на Дальнем Востоке, посетил Хабаровский край. Это богатейший край, но в нём ещё мало людей, а его надо осваивать. В настоящее время мы завозим картофель из Омска на Сахалин, в то же время в соседнем Хабаровском крае пустуют прекрасные земли, на которых можно получать высокие урожаи. На этих землях могут родиться и картошка, и рис, и соя, и кукуруза, арбузы и дыни. Все, что посеешь на этих землях, то и растёт, и хорошо растёт. А вот используются эти земли пока очень плохо.

А Владивосток? По возвращении из недавней поездки в Китай мы вместе с товарищами Булагиним и Микояном заехали во Владивосток. Это— сказочное место! Очень красивый, расположенный на холмах город, здесь живописные заливы и острова, все покрыто зеленью, чудесная природа! А солнце какое! Когда мы были во Владивостоке, вы здесь ёжились от первых зимних заморозков, а мы ходили в летних пальто и радовались прекрасной солнечной погоде.

Ведь Владивосток, как говорил

Ленин, хотя и далеко, но город-то нашёнский! В Приморском крае неисчерпаемые возможности для развития сельского хозяйства и, в частности, животноводства. На территории этого края травы растут, как в джунглях, между тем туда мы до сих пор завозим мясо, масло и другие продукты молочного производства. Надо поправить это дело.

А Сахалин? Это тоже очень живописные и плодородные земли, с хорошим, увлажнённым климатом, может быть, немножко более увлажнённым, чем нужно. Но и там живут советские люди, и не только живут, но и чувствуют себя очень бодро, ведут хорошую и полезную работу.

Одним словом, нам надо на Востоке быстрее осваивать пустующие земли, крепко садиться на этих землях.

Когда мы были в Комсомольске, этом молодом городе, и в других новых дальневосточных городах, когда разговаривали там с рабочими и служащими, то особенно бросался в глаза патриотизм жителей новых городов. С каким задором говорили они о том, как строили свои города! Они убедительно просили помочь им сделать их города ещё лучшими. Среди них много и москвичей, приехавших в своё время на строительство этих городов.

Это хорошая черта—рождение любви к своему городу! Кое-кто из вас может сказать, что нас, мол, не надо агитировать, мы и сами это знаем. Но бывает, когда поднимается сильная патриотическая волна и вместе со всем здоровым всплывает кое-что и лёгкое. (В зале смех, оживление). А когда пойдут трудности, тогда начинается спад настроения и кое-кто может откатиться обратно в Москву. Ну, что же, провожаем мы вас с почётом, а примем без радости. (Смех). Да, примем уже без почёта!

Вы едете осваивать новые земли, это хорошо. Там надо много строить. Правда, в ряде районов освоения целинных земель леса нет, но возьмите Украину, возьмите наши донецкие районы. Вы найдёте украинцев, живущих в саманных хатах. Я сам когда-то жил в саманной хате—зимой в ней тепло, а летом всегда прохладно. В этом её преимущество.

В Казахстане, куда поедут многие из вас, немало озёр. Республика располагает самыми богатыми зарослями камыша. Это же золотой материал для строительства и домов, и всяких хозяйственных построек. Нужно только его умело использовать. Придётся осваиваться на новых землях Казахстана, и нужно там хатки хорошо построить. Вы можете это сделать. Правда, на первых порах, может быть, и земляной пол будет. Ничего не поделаешь. А со временем и деревянные полы сделаем. Не сразу, как говорят, и Москва строилась. Надо устраиваться хорошенько, чтобы показывать образцы не только в вопросах производства, это, конечно, главное, но и в вопросах быта. Надо принести в степи свою городскую культуру, чтобы даже постороннему сразу видно было, что это живут москвичи-

переселенцы, живут добротно, аккуратно. Это—очень важное дело.

Стройте школы, детские дома, детские ясли и сады. Здесь выступал один товарищ из новосёллов и говорил, что у них десятилетка будет, что в будущем году он будет учиться. Очень важно, чтобы многие из вас, если они не имеют среднего образования, получили его. Добиваться этого нужно, все возможности к этому имеются. Нужно получить специальное образование, овладеть в совершенстве техникой, тогда и производительность труда будет другая, тогда и накопление социалистических богатств будет другое, и жизнь будет значительно краше.

Товарищи! Чтобы поднять жизненный уровень народа, надо развивать сельское хозяйство, получать больше продуктов питания, получать больше сырья для промышленности.

Но надо знать, что всеми успехами нашей страны мы обязаны победе генеральной линии партии, которая была намечена Лениным, неуклонно проводилась в жизнь партией под руководством Сталина, проводилась и будет проводиться впредь всей нашей партией. Это—победа линии на индустриализацию страны. Без развития тяжёлой промышленности, без развития угольной, металлургической, химической промышленности, без развития машиностроения мы не могли бы ни развить наше народное хозяйство, ни обеспечить победы в годы военных испытаний. Мы находимся в капиталистическом окружении. Наши успехи радуют наших друзей и приводят в трепет врагов. Мы должны неустанно крепить могущество нашей Родины, бороться за прочный и длительный мир во всём мире.

Советский народ, занятый мирным трудом, отдаёт все свои силы великому делу коммунистического строительства. Мы убеждены, что победа будет за нами, потому что мы руководствуемся учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Успехи наши велики. Но нам нельзя успокаиваться, нам нужно работать лучше! И ещё что нам нужно—это побольше самокритики. Не надо кичиться тем, что мы кого-то догнали и перегнали. Побольше требовательности к себе, поменьше хвастовства. Нельзя успокаиваться на том, что мы сделали, потому что сегодня это хорошо, а завтра этого уже недостаточно. Критика и самокритика должны снимать пыль и плесень с наших ведомств, и тогда быстрее будут развиваться крепкие ростки всего

передового в нашем хозяйстве.

Здесь выступал т. Касаткин, который поехал на целину с завода «Манометр». Было очень отрадно слышать, что он в первый год работы на целинных землях вместе со своим коллективом добился права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Я думаю, что каждый из вас будет бороться за право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Поехав на целинные земли, вы должны не посрамить столицы, не посрамить коллектив, из которого вышли. По-моему, будет даже как-то обидно, если не станете участниками выставки. Как вижу, вы не поддерживаете, значит страшно? Да? (Оживление в зале. Аплодисменты).

Техника у нас имеется, земля хорошая, знания есть, а будет их ещё больше. Что же нужно? Упорство. Один год не получилось—не сдавайся, борись второй год, на третий год победа должна быть обязательно. Нет таких препятствий, которые не мог бы взять человек, если он создаёт, за что борется, и вооружён знаниями, упорно работает.

Что такое Всесоюзная сельскохозяйственная выставка? Это— всенародное свидетельство того, что в короткое время мы можем получить все необходимые для страны продукты в достаточном количестве. Что у нас сейчас получается? С каждым годом больше продовольствия, а всё ещё не хватает товаров. Почему это происходит? Потому, что с каждым годом растёт рабочий класс, растёт заработная плата, снижаются цены, расширяется круг потребителей. Разве это плохо? Нет, это очень хорошо. Но надо, чтобы производство не отставало от роста запросов населения. Хорошая работа, правильно организован труд, умение использовать материальные средства— всё это даст возможность успешно решить наши задачи в кратчайший срок.

Мы должны в 1955 году значительно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Надо развивать зерновое хозяйство и животноводство, надо, чтобы больше было овощей, картофеля, хлопка, льна, конопли и других культур.

Желаем вам, товарищи, больших достижений! Идём от вас правдивых писем, в которых вы сообщите о ваших успехах в освоении целинных земель, в труде на благо Родины, на укрепление её могущества. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

## Мировые достижения советских конькобежцев

На высокогорном катке близ Алма-Аты 9 января начались международные конькобежные соревнования.

Победителем состязаний в беге на 500 метров вышел мировой рекордмен на эту дистанцию Юрий Сергеев. Его результат—41 секунда. Выдающихся результатов добились скороходы в беге на 5 тысяч метров. В пятой паре вместе с польским спортсменом Ста-

ниславом Магеровским стартовал Дмитрий Сакуненко. Дмитрий Сакуненко установил новое мировое достижение, пройдя дистанцию за 7 минут 54,9 секунды. Но этот результат был улучшен. Абсолютный чемпион мира по скоростному бегу на коньках Борис Шилков, бежавший в шаге с Владимиром Сахаровым, прошёл 5 тысяч метров за 7 минут 45,6 секунды. Новый мировой рекорд! Соревнования продолжаются.

(ТАСС).

## По зову партии— на целинные земли

Обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодёжи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, встречает горячий отклик и дружную поддержку у молодёжи страны.

Собрания комсомольцев и молодёжи состоялись в Ленинграде, Киеве, Минске, Ереване и других городах.

Молодые колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства, рабочие и служащие просят комитеты комсомола направить их на новые земли.

В городские и районные комитеты комсомола Чувашии поступило уже более 3 тысяч заявлений.

В комитеты комсомола Кубани поступило около одиннадцати тысяч заявлений.

С каждым днём растёт число юношей и девушек, изъявивших желание поехать на новые земли.

(ТАСС).

## Молодые патриоты Тайги

Горячий отклик в сердцах молодых патриотов Тайги нашло обращение Московского собрания комсомольцев и молодёжи. Следуя примеру москвичей, юноши и девушки собираются в дорогу на освоение целинных и залежных земель. В горком ВЛКСМ поступают заявления от членов комсомола с просьбой направить на работу туда, где осваиваются целинные земли, где идёт борьба за осуществление задач, поставленных партией и правительством по мощному подъёму сельского хозяйства в стране.

Одним из первых в Тайгинский горком комсомола пришёл заявление начальник электросилового и технического оборудования кирпичного завода, неосвобождённый секретарь комсомольской организации Григорий Веселовский.

«Прошу направить меня,— пишет он,— на освоение целинных и залежных земель в Алтайский край».

Примеру своего комсомольского вожака следуют члены этой организации шофёр Валентин Жеребцов и рабочий Николай Кузьмин.

«В ответ на обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодёжи, отъезжающих на целинные земли,— пишет в своём заявлении главный кондуктор Тайгинского резерва Ефросинья Масленникова,— прошу направить меня в район Алтайского края. Желаю своим трудом принять участие в выполнении благородной задачи по освоению новых земель».

Обещаю оправдать звание члена комсомола».

Геннадий Руженцов совсем недавно демобилизовался из Советской Армии, имеет специальность слесаря. Он также, как и другие, изъявил желание поехать работать на целинные земли.

С заявлениями направить на работу в село обратились в горком ВЛКСМ мотористка паровозного депо Г. Липина, поездные вагонные мастера А. Бадаев, М. Теплов и другие.

Всего за эти дни в горком комсомола поступило более 20 заявлений.

А. СЕРГЕЕВ.

Навстречу выборам в Советы депутатов трудящихся

**Усилить агитационную работу**

В нашем городе, как и во всей стране, идёт подготовка к выборам в высший орган государственной власти Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся. Предстоящие выборы имеют свою отличительную особенность. Впервые они будут проводиться совместно в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы. Это придаёт особую важность всей предвыборной кампании. От партийных организаций, агитаторов требуется шире развёртывать среди населения агитационно-массовую работу, поднимать трудовую и политическую активность избирателей.

Партийные организации, закрепленные за агитпунктом № 7, проделали уже некоторую работу в этом направлении. Помещение агитпункта хорошо оборудовано. Установлено дежурство агитаторов. Причём, дежурят наиболее опытные агитаторы. В любое время избиратели могут получить у них необходимую справку, ответы на все интересующие вопросы. Утверждён план работы агитпункта.

Агитаторы из парторганизации городской больницы тт. Юдина, Фомина, из горфо Костюкова, из вагонно-колёсных мастерских Фаткина, Леханов и другие уже по 3—4 раза побывали на своих десятидворках. Они ознакомили избирателей с Указом о проведении выборов, провели беседы по разъяснению Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, знакомят жителей десятидворок с успехами хозяйственного и культурного строительства в нашей стране и

с жизнью людей за рубежом. Давные агитаторы—желанные гости у своих избирателей.

Но наряду с этим в работе агитпункта имеются существенные недостатки. Секретарь партийной организации управления местных торгов т. Гамова по существу не руководит агитаторами. На десятидворках они бывают очень редко, а т. Щерб, например, ещё ни разу не посетила своих избирателей.

Такое же положение и в партийной организации городской милиции (секретарь т. Мельничихина). Агитаторы из этой парторганизации по существу ещё не приступили к работе.

У тт. Гамовой и Мельничихиной сложилось неправильное мнение, что до выборов ещё времени много, успеем развернуть работу.

Такая безответственность приводит к тому, что иногда срываются мероприятия, которые намечает провести агитпункт. Так, например, по плану работы 9 января в агитпункте должна была состояться лекция, но многие избиратели на неё не явились. Как потом выяснилось, некоторые агитаторы этих парторганизаций и горбольницы не побывали у своих избирателей, не известили их о проводимых в агитпункте мероприятиях.

С таким положением мириться нельзя. Наша задача состоит в том, чтобы усилить агитационную работу среди населения, дойти до каждого избирателя, обеспечить проведение выборов на высоком уровне.

К. АБРАМОВ,  
заведующий агитпунктом.

**500-километровый агитпоход**

9 января под Владивостоком был дан старт 500-километровому лыжному агитпробегу, посвящённому выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В нём участвуют моряки Тихоокеанского флота.

Лыжники пройдут через многие сёла и поселки Приморья. Им

придётся совершать большие подъёмы и крутые спуски, пересекать скованные льдом реки, заливы, бухты, проходить через дремучую тайгу.

В населённых пунктах участники похода выступят с лекциями на избирательные темы.

(ТАСС).

**Об образовании избирательных участков общих по выборам в Верховный Совет РСФСР, в областной и городской Советы депутатов трудящихся**

Решение № 2 исполнительного комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области от 7 января 1955 года

На основании ст. ст. 27 и 28 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», ст. ст. 65 и 66 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР»,

Исполком городского Совета решил:

Образовать на территории города Тайги общие по выборам в Верховный Совет РСФСР, областной и городской Советы депутатов трудящихся следующие избирательные участки:

**Избирательный участок № 1 (52)**

Центр избирательного участка—клуб имени Ленина.

В участок входят: улицы Чапаева, Магистральная, Межевая от переулка Томского до переулка Динамовского, Подгорная, Дзержинского от переулка Веерного до переулка Динамовского, Щетинкина, Октябрьская от переулка Веерного до переулка Чкалова, дома МПС №№ 8 (два), 118, 119, 120, 121, 66, 70, 72, 23, 24, 64, 63, общежитие паровозного депо, переулок Паровозный, совхоз орса отделения дороги.

**Избирательный участок № 2 (53)**

Центр избирательного участка—школа № 32.

В участок входят: улицы Щетинкина с № 32 по 40, Октябрьская от переулка Чкалова до Динамовского переулка, все дома МПС по ул. Водопроводной, проспект Кирова и улица Привокзальная от переулка Чкалова до тупика кирзавода, кроме общежития техникума МПС № 103, общежитий 1 и 2 3-х годичной школы паровозных машинистов и дома № 98; колонна ПМС-23.

**Избирательный участок № 3 (54)**

Центр избирательного участка—техникум МПС

В участок входят: общежитие техникума МПС № 103, общежития 3-х годичной школы паровозных машинистов № 1 и 2, дом МПС № 98, улицы Добролюбова, Пушкина, Проектная, Ключевая, Щетинкина, Октябрьская, Ленинская от переулка Динамовского до переулка Строительного.

**Избирательный участок № 4 (55)**

Центр избирательного участка—красный уголок дорстроя

В участок входят: улицы Добролюбова, Тракторная, Пушкина,

Проектная, Ключевая, Щетинкина, Октябрьская, Ленинская, Перездная от переулка Строительного до конца улиц, улицы Новая, Восточная от начала улиц до конца посёлка, дома кирпичного завода.

**Избирательный участок № 5 (56)**

Центр избирательного участка—лесная школа

В участок входят: улицы Интернациональная, Советская, Почтовая, Телеграфная, К. Маркса, Калинина, Рабочая, М. Горького, Озёрная от переулка Байдукова до конца улиц, переулки Гоголя, Кирпичный, Красноармейский, питомник лесхоза, бойня.

**Избирательный участок № 6 (57)**

Центр избирательного участка—школа № 2

В участок входят: улицы Интернациональная, Советская, Почтовая, Телеграфная, К. Маркса, Калинина, Рабочая, М. Горького, Озёрная, Некрасова от переулка Савиновского до переулка Байдукова, переулки Гризодубовой, Школьный, Пожарный.

**Избирательный участок № 7 (58)**

Центр избирательного участка—Дом пионеров

В участок входят: улицы Интернациональная, Советская, Почтовая, К. Маркса (нечётная сторона) от начала улиц до переулка Савиновского, улицы К. Маркса (чётная сторона), Калинина (нечётная сторона) от переулка Шмидта до переулка Савиновского, чётная сторона улицы Калинина от переулка Березовского до пер. Савиновского.

**Избирательный участок № 8 (59)**

Центр избирательного участка—школа № 34. В участок входят: улицы Некрасова, Озёрная, М. Горького, Рабочая (чётная сторона) от начала улиц до переулка Савиновского, Рабочая (нечётная сторона), Калинина (чётная сторона) от начала улиц до переулка Березовского, Калинина (нечётная сторона), Новосибирская, К. Маркса (чётная сторона) от начала улиц до переулка Шмидта, переулки Нагорный, Герцена, Трубиный, Болотный, железнодорожные будки

Председатель исполкома городского Совета

П. ПАНКРАТОВ.

Секретарь исполкома городского Совета

К. АШИХМИНА.

221, 223, 224 км, подсобное хозяйство Тайгинского отделения управления местных торгов.

**Избирательный участок № 9 (60)**

Центр избирательного участка—школа № 31.

В участок входят: улицы Лесная, Луговая, Томская, Чернышевского, Северная, Нарымская, Героев, Молокова, Железнодорожная от переулка Кедрового до конца улиц, переулки Кедровый (нечётная сторона), Пихтовый, Западный, Некрасова.

**Избирательный участок № 10 (61)**

Центр избирательного участка—контора завода строительных материалов.

В участок входят: улицы Локомотивная, Лесная, Луговая, Томская, Чернышевского, Северная, Нарымская, Героев, Молокова от начала улиц до переулка Кедрового, дома 8-го околота дистанции пути.

**Избирательный участок № 11 (62)**

Центр избирательного участка—здание бывшей школы ФЗО-31.

В участок входят: посёлок ВП-115, улицы Социалистическая, Зелёная, Межевая с № 1 по № 9, улицы Подгорная, Дзержинского, Щетинкина от переулка Веерного до Томской ветки, переулки Томский, Треугольный от Томской ветки до улицы Межевой, путевые будки 3 и 4 км. Томской ветки.

**Избирательный участок № 12 (63)**

Центр избирательного участка—железнодорожная больница.

В участок входят железнодорожная и городская больницы.

**Избирательный участок № 13 (64)**

Центр избирательного участка—школа № 5.

В участок входят: водоканал Яя, посёлок лесозащиты Юргинского завода, лесозащитный горпромкомбинат, кардон.

**Избирательный участок № 14 (65)**

В участок входит интернат инвалидов Отечественной войны.

**Регулярно проводить комсомольские собрания и осуществлять контроль за исполнением решений**

Большое значение в жизни комсомольской организации имеет комсомольское собрание. Оно представляет собой высший руководящий орган первичной комсомольской организации, является школой коммунистического воспитания молодежи.

На собраниях комсомольцы обсуждают вопросы жизни организации, определяют их ближайшие задачи, проверяют исполнение ранее принятых решений.

Положительно можно отозваться о практике проведения комсомольских собраний в комсомольских организациях кондукторского резерва (секретарь т. Чубаева), горздравотдела (т. Тестова), артели «Красный ударник» (т. Голубева). Здесь для обсуждения на собраниях выносятся интересные и важные вопросы, а от этого повышается активность комсомольцев, развивается критика и самокритика. Все это помогает устранять недостатки, исправлять допущенные ошибки.

Однако в некоторых комсомольских организациях имеют место

факты, когда собрания проводятся нерегулярно и неинтересно, готовятся наспех, формально.

В комсомольской организации паровозного депо (секретарь комитета комсомола т. Иванов) общедеповское комсомольское собрание не созывалось в течение семи месяцев. На протяжении такого же периода не было общих собраний в цехе эксплуатации (секретарь т. Балтин). Бывший секретарь комсомольской организации электростанции т. Скорохватов не собирал комсомольцев на собрание в течение девяти месяцев.

В комсомольской организации орса отделения дороги собрание удаётся провести после 2—3 попыток. Причём проходят они вяло, неинтересно. На них не чувствуется активности комсомольцев.

Вполне понятно, что в таких комсомольских организациях отсутствует дисциплина, члены

ВЛКСМ по несколько месяцев не посещают собраний, отрываются от организации, не платят членские взносы. Объяснить это можно тем, что комитеты комсомола недооценивают роли комсомольских собраний в коммунистическом воспитании молодежи.

ХII съезд ВЛКСМ уделял большое внимание вопросам дальнейшего совершенствования стиля и методов работы комсомольских организаций, руководящих комсомольских органов.

В некоторых комсомольских организациях нашего города мало обращают внимания на эту сторону дела, на собраниях принимают неконкретные постановления. Разумеется, такие постановления не мобилизуют комсомольцев на изжитие недостатков, не поднимают их на осуществление задач, стоящих перед коллективом. Чего стоит, например, постановление, принятое по отчёту комитета ВЛКСМ на собраниях

комсомольской организации детских садов? В нём всего три пункта. В одном из них дана оценка работы комитета, в другом сделан наказ новому секретарю не допускать задержки в отчётности перед горкомом ВЛКСМ по уплате членских взносов, а в третьем говорится, что необходимо поднять авангардную роль комсомольцев.

Или взять такой пример. Ещё в мае прошлого года на общем собрании комсомольской организации трёхгодичной школы паровозных машинистов было принято хорошее постановление, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы среди учащихся. В одном из пунктов сказано: «Практиковать встречи учащихся с передовыми машинистами-выпускниками школы, прививая этим самым любовь к избранной специальности, проводить читательские конференции и обсуждение технических кинофиль-

мов». С момента принятия постановления прошло немало времени, однако, до сих пор оно остаётся не выполненным. Но это несколько не беспокоит комитет комсомола и его секретаря т. Букачик.

В комсомольской организации станция (секретарь т. Опарина) на трёх комсомольских собраниях ставился вопрос о политическом просвещении комсомольцев, принимались соответствующие постановления, направленные на улучшение работы политсети, но из-за отсутствия контроля за выполнением этих постановлений дело с просвещением не улучшилось. В настоящее время посещаемость в политкружках составляет 25—30 процентов. Нередко бывают случаи, когда занятия срываются.

Регулярное проведение собраний, организация работы по выполнению принятых постановлений—одно из важнейших положений в деятельности комсомольских организаций. Об этом не следует забывать. А. ГОЛЬЦЕВ, секретарь ГК ВЛКСМ.

## По нашему городу

### В дни школьных каникул

Закончились январские каникулы школьников. После хорошего отдыха тысячи учащихся школ города снова сели за парты.

Много интересных дел было у ребят во время каникул. В эти дни в школах между отрядами проходили лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда». Ребята коллективно просмотрели кинофильмы «Неразлучные друзья», «Красный галстук», «Срочное письмо» и другие. Проводились коллективные читки книг и их обсуждение.

Организовано прошли ёлки в школах. Было приготовлено много костюмов, отображающих международное положение, освоение целинных земель, заботу партии и правительства о благе советского народа. Ёлка для учащихся старших и младших классов проведена в клубе им. Ленина. Учащиеся средней школы № 34 поставили там хороший концерт. Для семиклассников школ города была организована ёлка в Доме пионеров.

В эти дни на катке стадиона «Локомотив» было весело и многолюдно. В пользование для ре-

бят бесплатно были отданы коньки и лыжи.

Ребята совершали вылазки в лес, а 5 января прошёл «День туриста-следопыта». В последнее воскресенье каникул был проведён вечер отрядных вожатых. Старшая вожатая школы № 34 Н. Н. Панкова провела беседу «Они были вожатыми» — о лучших вожатых комсомольцев.

Каникулы школьников можно было бы организовать ещё интереснее, если бы этим занимались все учителя и пионервожатые. Однако некоторые из них безответственно отнеслись к такому важному мероприятию. Иногда детей можно было видеть в кинотеатре без руководителей. В определённое время ребята приходили на каток, а физруков там не было. Старшая вожатая школы № 33 Рудых не интересовалась, чем занимались ребята во время каникул. Она и вожатая 160-й школы Поздняк даже не пришли на вечер отрядных вожатых.

Н. ИВАНОВА,  
зав. отделом ГК ВЛКСМ  
по работе среди школьной  
молодёжи.

### Вечер отдыха учащихся

В дни школьных зимних каникул в школе рабочей молодёжи № 3 состоялся вечер отдыха учащихся. Для присутствующих была прочитана лекция «О текущем моменте», с которой выступила

лектор ГК КПСС т. Громышева. Силами учащихся был дан концерт художественной самодеятельности. Затем были организованы игры и танцы.

Хорошо отдохнула в этот вечер молодёжь.

### Коротко

На днях в городском комитете КПСС был проведён семинар пропагандистов, на котором с лекцией «О международном положении» выступил член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Крапивенский.

Для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию 10 января была прочитана лек-

ция на тему «Борьба за создание марксистской партии в России».

Лекцию читала заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Решетникова.

В коллективе артели «Красный ударник» преподаватель средней школы № 33 т. Калугина прочла лекцию «Любовь, брак, семья».

На лекции присутствовало около 50 человек.

## Областной шахматный турнир открылся

По решению комитета физкультуры и спорта при Кемеровском облисполкоме и областного комитета ДСО «Колхозник» в нашем городе началось 7-е шахматное первенство сельской молодёжи Кузбасса. Седьмой раз сельские шахматисты нашей области встретились подвести итоги учебно-спортивной работы, отстоять честь своего района.

Победители седьмого шахматного первенства области составят сборную команду Кузбасса и будут участвовать в зональных соревнованиях Сибири и Дальнего Востока, которое намечено провести с 20 по 30 января в городе Томске.

Среди участников соревнований — рабочие, колхозники и представители сельской интеллигенции. Это — победители районных шахматных соревнований.

В пять часов читальный зал техникума МПС заполняется участниками турнира и любителями шахматного спорта. Председатель президиума областного совета ДСО

«Колхозник» т. Волков открывает областное первенство по шахматам. Он поздравил участников соревнований и призвал упорно овладевать мастерством шахматной игры.

От имени молодёжи города шахматистов поздравил секретарь горкома ВЛКСМ т. Боголепов.

После этого судебная коллегия: главный судья — машинист паровозного депо т. Шкляр М. С., члены: преподаватель техникума МПС Сафонов И. Б., преподаватель годичной техшколы т. Литвинов А. П. приступили к организации турнира.

Проводится жеребьёвка. Первыми тянут жребий женщины, а затем мужчины. Шахматисты встретились на четырёх досках. Особенно привлекла внимание зрителей игра шахматиста Тисульского района т. Кондрарева.

В зале тишина. Напряжённо чувствуют себя шахматисты, внимательно обдумывая каждый ход. Судейская коллегия следит за игрой.

И. НИКИТИН.

Из почты редакции

### Неприступный счетовод

Счетоводу расчётной группы склада топлива Сайдаль неоднократно указывалось на то, чтобы она заполняла расчётные книжки трудящихся. Об этом же шла речь и на собраниях. Но Сайдаль не выполняет этого и справедливые требования работников склада топлива остаются неудовлетворёнными.

Счетовод Сайдаль груба в обращении с рабочими, на любую просьбу она всегда отвечает одно и то же:

— Мне некогда, я занята более важными делами, чем ваши расчётные книжки.

Не так давно на складе топлива состоялось общее профсоюзное собрание. Многие выступающие справедливо возмущались несправедливым отношением к рабочим со стороны счетовода Сайдаль, указывали на то, что она обесценивает трудящихся, а когда последние пытаются указать ей на это, Сайдаль с ними даже не желает разговаривать.

Претензий было высказано много, но плохо то, что Сайдаль их не слышала. Она не посчитала нужным присутствовать на собрании. Нужно заметить, что их она никогда не посещала и раньше.

Руководителям склада топлива следует обратить на это серьёзное внимание и заставить зарвавшегося счетовода изменить своё отношение к коллективу.

В. БОЙКОТОВ.

### О беспорядках в буфете

Недавно в парке пункта технического осмотра открыли буфет для обеспечения горячей пищей работников, связанных с движением поездов. Дело это хорошее и нужное, но на него не обратили должного внимания работники ора отделения дороги.

Горячие блюда в буфете предоставляет столовая № 2 ора, причём качество продукции плохое. Суп готовится невкусный. Чай подаётся несладкий. Котлеты бывают также некачественные и подаются на стол холодные. Иногда из-за ограниченного количества обедов покушать там невозможно.

Об этих недостатках в приготовлении пищи группа рабочих пункта технического осмотра написала в книгу жалоб, но руководство столовой № 2 не просматривало её и ответов на жалобы не дано.

В буфете холодно, грязно, столы не моются. В кухне наблюдается антисанитария. Рабочие вынуждены порой обслуживать сами себя, так как буфетчицы Булаженко и Жакуба халатно относятся к своим обязанностям.

Руководителям ора отделения дороги следует принять меры к изжитию указанных недостатков.

ПИРОГОВ,  
ст. осмотровик вагонов.

По материалам газеты

### «Цена правоучения Бочарова»

На фельетон, опубликованный под таким заголовком в № 153 газеты, секретарь партбюро вагонного депо т. Силян сообщил, что на бывшего нач. отдела кадров вагонного участка Бочарова наложено партзыскание.

## Подготовка специалистов сельского хозяйства в Польше

Правительство Народно-Демократической Польши уделяет большое внимание подготовке специалистов сельского хозяйства.

В настоящее время в Польше имеется шесть высших сельскохозяйственных учебных заведений. В 1954—55 учебном году от-

крыта в Щецине новая высшая сельскохозяйственная школа.

За последние два года в Польше подготовлено около 15 тыс. трактористов, 1 тыс. бригадиров тракторных бригад МТС, а также много других специалистов сельского хозяйства. (ТАСС).

### Развитие чехословацкого телевидения

Примерно полтора года назад в Праге начал работать первый в Чехословакии телевизионный центр. В нынешнем году начнётся строительство нескольких новых телевизионных центров, передачи которых можно будет принимать в большинстве населённых

пунктов республики. В 1955 году вступит в строй телепередатчик в Острове — главном городе чехословацких шахтёров и металлургов. Вместе с ним начнёт работать телевизионный центр в столице Словакии — Братиславе. (ТАСС).

### Всекорейское совещание передовиков сельского хозяйства

Закончило свою работу Всекорейское совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании выступили мастера высоких урожаев, знатные животноводы, новаторы сельскохозяйственного

производства.

Председатель Президиума Верховного Народного собрания КНДР Ким Ду Бон вручил ордена и медали крестьянам — передовикам. (ТАСС).

### Заявление секретаря Берлинского Комитета Национального фронта демократической Германии

Секретарь Берлинского Комитета Национального фронта демократической Германии Ганс Лейпольд заявил в интервью, что главная задача Национального фронта заключается в том, чтобы воспрепятствовать ратификации парижских военных соглашений, ибо эти соглашения означают увековечение раскола Германии.

Обстоятельства, при которых были протрачены во французском Национальном собрании военные соглашения, сказал он, ясно показывают, к каким вымогательским и коварным методам прибегают американские империали-

ты, когда они в интересах своей политики, направленной на развязывание войны, пытаются принудить парламенты к решениям, идущим в разрез с волей народов.

В заключение Ганс Лейпольд заявил, что призыв президента Вильгельма Пика превратить 1955 год в год отражения угроз милитаризма и достижения соглашения о мирном воссоединении Германии является руководящей линией и для деятельности Национального фронта.

(ТАСС).

### Заявление Бивена

Выступая в Туинкхэме, один из видных деятелей лейбористской партии Бивен заявил: «У нас есть запасы водородных бомб, у нас есть все виды вооружений, которые являются необходимым для всего мира. У русских они также есть. Мы говорим русским: мы намерены говорить с вами с позиции силы. Когда мы станем сильнее, мы с вами встретимся. Мы информированы о том, что наш остров просуществовал в будущей войне только 30 часов. Если мы начнём войну, мы все погибнем. Идея настаивал на том, чтобы Германии было дано вооружение, а теперь уже вооружение не имеет значения во время войны, по крайней мере между крупнейшими странами».

Мы должны попытаться встретиться с Россией при первой возможности. Вопрос не идёт об уступке с той или другой стороны. Если вы не можете договориться, вы должны попытаться это сделать в другой раз. Вот всё, что вы можете сделать».

Бивен призвал своих слушателей показать, что они не следуют за генералами и адмиралами, выступающими с глупыми речами. «Если Рэкфорд говорит о необходимости сбросить атомные бомбы на Корею, то он — преступный глупец. Если то же самое говорит Монгомери, то ему нужно сказать, что его дело — помалкивать. Наша страна не намерена идти на поводу у безответственных фельдмаршалов». (ТАСС).

### Извещения

Сегодня в 8 часов вечера в помещении горкома КПСС для самостоятельного изучающих политическую экономию будет прочита-

на лекция на тему «Предмет и метод политэкономии».

Лекцию читает т. Крапивенский.

Сегодня, в 6 часов вечера в помещении редакции газеты

«Тайгинский рабочий» созывается совещание литературной группы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Г-ра Исина Мария Андреевна, проживающая в г. Тайге, по ул. Рабочей, № 56, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Исиным Манаем Исиничем, про-

живающем в Казахской ССР, Карагандинская область, Кувский р-н, село Егенды-Булак.

Дело будет слушаться в нарсуде гор. Тайги.